
令和３年度第６回碧南市選挙管理委員会会議録 

 

第１ 日    時  令和３年９月１日（水）午前９時３０分 

第２ 場    所  碧南市役所２階 会議室２ 

第３ 出席した委員  粟津委員長、岡本委員、高山委員、杉浦委員 

第４ 欠席した委員  無 

第５ 参会した職員  奥谷書記長、深津書記長代理、菅沼書記 

第６ 会議の概要          （午前９時３０分 開会） 

１ 協議事項 

(1) 在外選挙人名簿の登録について 

 

 (2) 選挙人名簿定時登録について 

 

２ 報告事項 

  愛知県議会碧南市選出議員補欠選挙の投票状況について 

 

３ その他 

 

 

 

 

     （午前１０時１５分 閉会） 

 

 上記は、令和３年度第６回碧南市選挙管理委員会の会議録である。 

  令和３年９月１日 

              委員長  粟 津 康 之 

 

              委 員  岡 本 耕 也 

 

              委 員  高 山 茂 久 

 

              委 員  杉 浦 直 美 

 



[内容] 

粟津委員長：ただいまから、令和３年度第６回碧南市選挙管理委員会を開催します。 

      それでは、１協議事項（１）在外選挙人名簿の登録について事務局から説明

をお願いします。 

書記：〔資料１～３ページの内容を説明〕 

粟津委員長：説明が終わりました。このことについて、ご意見、質問などはありますか？ 

各委員：了承しました。この議題について承認します。 

粟津委員長：次に、協議事項（２）選挙人名簿定時登録について事務局から説明をお願い

します。  

書記：〔資料４、５ページの内容を説明〕 

粟津委員長：説明が終わりました。このことについて、ご意見、質問などはありますか？ 

各委員：了承しました。この議題について承認します。 

粟津委員長：次に、２報告事項 愛知県議会碧南市選出議員補欠選挙の投票状況について

事務局から説明をお願いします。  

書記：〔資料６、７ページの内容を説明〕 

粟津委員長：説明が終わりました。このことについて、ご意見、質問などはありますか？ 

委員：期日前投票の投票率は、前の県議会議員の選挙の時と同じくらいですか？ 

書記：前々回の県議選での期日前投票は約７，２００人で、割合にして１３％程度

でした。全体で言えば、まだ当日投票される人の割合が多いです。 

委員：期日前投票の割合は、一番多い時でどれくらいですか？ 

書記：手元に資料がないので詳細は分かりませんが、最近は１２～１３％ぐらいで

推移していると思われます。期日前投票の制度開始当初から、選挙のごとに増

えてきましたが、最近の傾向からすると頭打ちのようにも思われます。 

委員：不在者投票の票は、間に合わなければどうなるのですか？ 

書記：当日の投票時間までに届かなければ、その後届いたとしても無効になります。 

委員：今回の選挙で、無効票はどれだけありましたか？ 

書記：２６５票あり、そのうち１６２票が白票でした。 

委員：無効票の数は、投票率に関わらず、どの選挙でも同じくらいですか？ 

書記：割合としてはそれほど変わらないように思われますが、規模の大きな選挙で

投票率が上がってこれば、無効票も増える傾向にあるように思われます。例え

ば、衆議院議員総選挙や参議院議員選挙など、複数の選挙があるときはどちら



かの無効票が増える傾向はあります。 

委員：間違って記載してしまうことが増えるのですか？ 

書記：それもありますが、例えば、小選挙区と比例代表等、複数の選挙があると、

一方は自分の思いがあり投票するが、もう一方は関心がないという人もいると

思われます。 

委員：市役所の庁舎に入った際、期日前投票の事務に従事している職員が「選挙で

すか？」と声をかけてくれた。広報車も走らせているし、投票を促すために市

としてやれることはやっていただいている。選挙の争点がないということもあ

るが、無効票の割合等から選挙への関心が低かった等の投票率が低くなった原

因の分析ができるのではないでしょうか？ 

書記：今回は、市の公式ＳＮＳの活用や広報車も積極的に走らせる等の啓発も行っ

ています。投票率を促すための啓発方法については、引き続き検討します。 

粟津委員長：他に意見等もありませんので、この議題についての報告を終わります。 

それでは、３その他について、事務局から何か説明事項等はありますか。 

   書記：（衆議院議員総選挙の想定日程等について説明） 

粟津委員長：ありがとうございました。 

他に議題、質問等無いようなので、これで令和３年度第６回碧南市選挙管理

委員会を終了します。 

 

 


